

Кононов  
Иван  
Сергеевич



## Медаль «За отвагу»

Место призыва: Уярский РВК,  
Красноярский край, Уярский р-н  
Воинское звание: красноармеец  
Воинская часть: 133 обс 30 ск 1 УкрФ  
Даты подвига: 03.10.1943  
Наименование награды: Медаль «За  
отвагу»  
Дата документа: 23.10.1943  
Приказ подразделения  
№: 9/н от: 23.10.1943  
Издан: 30 ск



П Р И К А З

30-му СТРЕЛКОВОМУ КОРПУСУ

Экс №...

928

23

октября 1943 года

№. 06/н

Действующая Армия.

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР, за образцовое выполнение боевого задания Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество НАГРАЖДАЮ:

Орден " КРАСНАЯ ЗВЕЗДА "

1. Красноармейца **БАШКАНОВА Георгия Николаевича** Линейный надсмотрщик роты связи 133 Отдельного батальона связи 30 стрелкового корпуса
2. Младшего лейтенанта **КУЗНЕЦОВА Петра Владимировича** Командира взвода роты связи 133 Отдельного батальона связи 30 стрелкового корпуса.
3. Старшего лейтенанта **КУКУШКИНА Николая Александровича** Командира кабельно-местовой роты 133 Отдельного батальона связи 30 стрелкового корпуса.

Медаль " ЗА ОТВАГУ "

1. Красноармейца **БАЕРОНИКОВА Александр Леонтьевича** Шофера 133 Отдельного батальона связи 30 стрелкового корпуса.
2. Гвардии Старшего лейтенанта **БЕРЕЖБЕВА Ивана Георгиевича** Командира кабельно-местовой роты 133 Отдельного батальона связи 30 стрелкового корпуса.
3. Сержанта **ГОРБАЧЕВА Петра Фомича** Командира Отделения Командирского взвода Управления штаба 30-го стрелкового корпуса.
4. Лейтенанта **ГРАЧЕВА Петра Ивановича** Командира взвода роты связи 133 Отдельного батальона связи 30 стрелкового корпуса.
5. Красноармейца **КОНОНОВА Ивана Сергеевича** Линейного надсмотрщика роты связи 133 Отдельного батальона связи 30 стрелкового корпуса.
6. Старшего сержанта **КРАСИЛЬНИКОВА Сергея Ефимовича** Старшего писаря Политотдела 30 стрелкового корпуса.
7. Старшего сержанта **МАСЛОВА Федора Маркеевича** Командира отделения роты связи 133 Отдельного батальона связи 30 стрелкового корпуса.
8. Красноармейца **МАНГАЗБЕВА Михаила Николаевича** Шофера Оперативного отдела Штаба 30 стрелкового корпуса.
9. Красноармейца **СВЕТЛОВА Петра Федоровича** Радиотелеграфиста 133 Отдельного батальона связи 30 стрелкового корпуса.

# Медаль «За боевые заслуги»

Место призыва: Уярский РВК,  
Красноярский край, Уярский р-н

Воинское звание: мл. сержант

Воинская часть: 133 обс 30 ск

Наименование награды: Медаль  
«За боевые заслуги»

Приказ подразделения

№: 37/н от: 11.12.1944

Издан: 30 ск



21

- |                      |                                |   |
|----------------------|--------------------------------|---|
| 2. Сержанта          | ИВАНОВУ Анну Павловну          | Радиста 133 отдельного батальона связи 30 стрелкового Станиславского корпуса.           |
| 3. Младшего сержанта | КОНОНОВА Ивана Сергеевича      | Шофера радиороты 133 отдельного батальона связи 30 стрелкового Станиславского корпуса.  |
| 4. Сержанта          | КРЫНЦЫШКИНА Ивана Григорьевича | Радиотелеграфиста 133 отдельного батальона связи 30 стрелкового Станиславского корпуса. |
| 5. Младшего сержанта | ЛЫСИКОВА Сергея Ивановича      | Радиотелеграфиста 133 отдельного батальона связи 30 стрелкового Станиславского корпуса. |
| 6. Красноармейца     | ЯКИМОВА Ивана Георгиевича      | Повозочного 133 отдельного батальона связи 30 стрелкового Станиславского корпуса.       |

КОМАНДИР 30 СТРЕЛКОВОГО СТАНИСЛАВСКОГО КОРПУСА

ГЕНЕРАЛ-МАЙОР

/ЛАЗЬКО/

*Лазько*

НАЧАЛЬНИК ШТАБА 30 СТРЕЛКОВОГО СТАНИСЛАВСКОГО КОРПУСА

ГВАРДИИ ПОЛКОВНИК

/СИНЮГИН/

*Синюгин*

Отп. 4 экз.

- экз. 1 в дело
- экз. 2-3 ОК 7 ГА
- экз. 4 133 ОБУ

# Орден Красной Звезды

Воинское звание: красноармеец

Воинская часть: 133 обс 30 ск 1  
УкрФ

Даты подвига: 03.03.1944

Наименование награды: Орден  
Красной Звезды

Приказ подразделения

№: 11/н от: 04.04.1944



- |                                |                                       |   |
|--------------------------------|---------------------------------------|---|
| 2. Старшего лейтенанта         | ВНУКОВА Дмитрия<br>Максимовича        | Командира взвода радиостанции РСБ 133 Отдельного батальона связи.   |
| 3. Красноармейца               | ВОСКРЕСЕНСКОГО Василия<br>Васильевича | Командира взвода точки 1-го Отдельного моторизованного противотанкового огнетанкового батальона.          |
| 4. Красноармейца               | ГЛАЗУНОВА Ивана<br>Яковлевича         | Командира взвода точки 1-го Отдельного моторизованного противотанкового огнетанкового батальона.          |
| 5. Гвардии старшего лейтенанта | ВШИШКИНА Анатолия<br>Дмитриевича      | Командира комендантской роты 30 стрелкового корпуса.  |
| 6. Ефрейтора                   | КАЗАНКОВА Андрея<br>Ивановича         | Командира отделения 1 Отдельного моторизованного противотанкового огнетанкового батальона.                |
| 7. Красноармейца               | КОНОНОВА Ивана<br>Сергеевича          | Старшего линейного надсмотрщика кабельно-дестовой роты 133 Отдельного батальона связи.                    |
| 8. Красноармейца               | ЛАПЕЧ Михаила<br>Николаевича          | Помощника наводчика противотанкового ружья 574 стрелкового полка 121 стрелковой Рылской Киевской дивизии. |
| 9. Красноармейца               | ЛЕВИНА Василия<br>Павловича           | Связного 1 Отдельного моторизованного противотанкового огнетанкового батальона.                           |
| 10. Лейтенанта                 | САМХАРАДЗЕ Владимира<br>Спиридоновича | Командира стрелкового взвода комендантской роты 30 стрелкового корпуса.                                   |
| 11. Красноармейца              | ВЛЯХУРОВА Ивана<br>Трофимовича        | Стрелка комендантской роты 30 стрелкового корпуса.  |
| 12. Красноармейца              | ПУЖОВУ Фаину<br>Захаровну             | Телефонистку 133 Отдельного батальона связи   |

Орденом "СЛАВА 3 СТЕПЕНИ"

- |                            |                                       |  |
|----------------------------|---------------------------------------|--|
| 1. младшего сержанта       | ПЕТРОВА Виктора<br>Петровича          | Командира Отделения 1 Отдельного моторизованного противотанкового огнетанкового батальона. |
| 2. младшего сержанта       | СИННИКИНА Александра<br>Владимировича | Командира отделения 1 Отдельного моторизованного противотанкового огнетанкового батальона  |
| <p>Медалью "ЗА ОТВАГУ"</p> |                                       |  |
| 1. Ефрейтора               | БУЗДАКОВА Ивана<br>Павловича          | Командира отделения 1 Отдельного моторизованного противотанкового огнетанкового батальона. |

# Орден Отечественной войны I степени

Наименование награды:

Орден Отечественной  
войны I степени

Картотека: Юбилейная  
картотека награждений

Номер документа: 86

Дата документа: 06.04.1985

Автор документа: Министр  
обороны СССР





Кононов Иван Сергеевич родился 15 мая 1924 г. в дер. Карлык Саянского района. В 1930 г. семья переехала в Уяр. Учился в школе №40, закончил 6 классов, в 1940г. Пошёл на курсы трактористов в Уярское училище, после окончания , как отличника оставили работать на тракторе СТЗ. Здесь же окончил курсы шоферов и стал работать по специальности шофер-инструктор. В 1942г. Призвали в армию, сначала в Красноярске прошёл обучение на курсах связи, затем направлен на фронт в район Орловско-курской дуги, 30 стрелковый корпус 133 отдельного батальона связи-связистом. Отличился при форсировании Днепра и был награждён медалью «За отвагу». После этих боёв попал в Каменец-Подольский, в бою за г. Аринин попал в окружение и пришлось, по воспоминаниям Ивана Сергеевича, переквалифицироваться в танкиста. Более суток сражался в танке, за отвагу был награжден орденом «Красной звезды». Об этом случае в армейской газете «Красная звезда» была опубликована статья «Связист стал танкистом». После прорыва танк находился в корпусе ещё месяц, потом передан другой дивизии. Шли до Польши через Украину, где участвовал во взятии г. Станислава, Бои за Житомир, а дальше Карпаты. В Карпатах пришлось очень трудно из-за погодных условий и болотистой местности, орудия тащили на себе.

---

Пришли в Чехословакию, взяли г. Савань и перешли в Венгрию на г. Будапешт, озеро Балатон. Дальше корпус был переброшен на Австрийские границы, на реку Дунай. Бои были тяжёлые, после форсирования Дуная в конце 1944г. Был принят в ряды КПСС. Шли через Альпы на Берлин, 8 апреля 1945 г. получил тяжёлое ранение и попал в госпиталь.

В ноябре 1945 г. возвратился из госпиталя домой в Уяр и пошёл работать в училище преподавателем на курсы трактористов. Вёл лабораторные занятия по тракторам, работал инструктором по вождению, затем переведён заведующим производством. После перехода училища в Трудовые резервы стал работать механиком. В 1980 году вышел на пенсию. За пройденный трудовой путь получил награды: медаль «За доблестный труд», «За освоение целинных земель», «Ветеран труда», «Отличник профтехобразования РСФСР», диплом «Наставник молодёжи».

---